

# 怕伤人，九旬拾荒奶奶捡40分钟碎玻璃

她的善意感染了两位路人，一起帮着清理干净

“好多车路过这里，我怕人家车胎给扎破了，顺手捡捡。”说这话的是一位90岁的老奶奶，因为这份善意，老人一捡就是40分钟，在她的影响下，两位热心路人也加入进来。这样的一幕发生在11月26日，宿迁市区八一路的路口。

现代快报+/ZAKER南京记者 孙旭晖

## 老奶奶蹲路口捡碎玻璃

当天下午3点左右，一位年迈的老人拎着袋子过马路，停车等红灯的车主们可能注意到，老人走到一半突然蹲下来捡东西，只见她捡起一个又捡一个……身旁车辆川流不息，非常危险，这时一辆车靠边停下，想看看老人需不需要帮忙。男车主走近一看，老人的面前竟是一堆碎玻璃。

男车主叫刘庭，事后他告诉现代快报记者，当时看老人蹲在路中间好像在捡东西，不知道发生了什么事，一是好奇，二是担心她的安全，所以停车过来看看。“老人担心路过车辆的车胎被扎破再伤到人，一直蹲着捡玻璃碴，我看到她的手指被扎破，已经渗出了血。”这样的真相让刘庭很触动，他当即拿手机拍了段视频发到网上，希望更多人知道老人的善意。接着，他便和老人一起捡起了玻璃碴。不久，一个路过的姑娘走过来，加入他们。

“一开始是出于好奇。老奶奶这么大年纪，为了捡东西居然不顾车来车往？弄清原因后，我们为她心思的细腻和柔软所触动。”两位

帮助老人捡玻璃碴的市民表示，宿迁人都在自发地捍卫文明城市的创建成果，但像老奶奶这样，心思细腻地考虑到过往车辆的举动，让他们深受感染，自发地帮忙。

## 花了40分钟才清理干净

据目击者称，玻璃是从一辆过路车上掉下来的，被其他车辆碾成了碎渣。捡玻璃碴的老奶奶是宿迁本地人，今年90岁，平时以拾荒为生，路过这里看到散落一地的碎玻璃，就蹲下来捡，前后花了40分钟才将路面清理干净。

“碎玻璃清理干净后老人就想走，可她的手指头都出血了，我赶紧把她拉住。”想帮老人处理伤口的刘庭，带着老奶奶来到路边一家超市，准备买点处理伤口的药物和清洁用品。

“之前看到他们几个人蹲在地上捡东西，我一问才知道是这么正能量的事。”超市老板告诉记者，他立马找来湿纸巾，给老人清理伤口。不过，老奶奶直说伤口不严重，也已经止血了，坚持要走。

聊天中，老奶奶还告诉刘庭，这些玻璃碴不能随手丢进垃圾桶，不然可能会扎伤环卫工人或是拾荒者，所以她把那些碎玻璃都带走了，准备把它们扔远一些。



老奶奶  
蹲地上捡碎  
玻璃，手被  
扎破  
刘庭 摄



扫码看视频

## 公交车上幼儿昏厥，乘客举动暖人心

快报讯（通讯员 唐惠祥 王昕 记者 毛晓华）11月24日下午，泰州泰兴街头，一辆正在行驶的2路公交车上响起呼救声，原来是一个小女孩突然昏厥不省人事。危急时刻，公交车驾驶员戴红梅直接将车开往泰兴人民医院。让人感动的是，事情发生后，车上10多名乘客没有一人离开，素不相识的人们纷纷行动起来，有的帮忙掐女孩的虎口和人中，有的打开车窗通风，直到将女孩送到医院才离开。

现代快报记者获悉，当天下午4点10分左右，泰兴2路公交行驶至佳源新天地站点时，车上一个女孩突然晕厥，不省人事。

“快！快！停车！救救我的孩子？”听到呼救声，公交车驾驶员戴红梅果断将车停靠路边。这时，她看到一位年轻妈妈抱着两三岁的小女孩走向车门，孩子的脸色煞白，正在抽搐。戴红梅不放心，跟着下了车，车上乘客也跟着下车帮忙。当天是星期六，出租车难打。“求你救救我的孩子！”女孩的妈妈急得直哭，不得不向戴红梅求助。

情况紧急，戴红梅一边向车队汇报，一边让女子抱着孩子赶

紧上车，得到车队赶紧救人的回复后她改变路线，开着公交车直奔泰兴人民医院。一路上，年轻妈妈不停地喊着孩子的名字，而其他乘客纷纷行动起来，一位有医学常识的老人协助掐女孩的虎口和人中，有人则打开公交车的窗户，确保空气流通。在确保安全的情况下，仅用7分钟，一车人将女孩送进了泰兴人民医院急诊室。

“当时没想太多，救人要紧。”11月27日下午，戴红梅在接受记者的采访时回忆，一开始孩子妈妈吓得直哭，手足无措，多亏同车乘客们帮助。当时车上有10多名乘客，发生这事后没有一人下车，大家都陪着孩子妈妈，直到孩子被安全送到医院才离开。

现代快报记者从业务公司了解到，50岁的戴红梅是泰兴市最早的一批公交车司机，从业快30年，今年12月就要退休了，平时就是个热心人，多次受到乘客的表扬。



扫码看视频

联合主办 金管家、N 建材联盟 联合监督 南京电视台、现代快报+、金陵晚报、扬子晚报等

南京电视台《第一家装》& 金管家 联合举办

2018 南京冬季

# 放心家装节

12月1日

凭本报至现场  
送时尚方凳  
送完为止



★老房翻新 ★旧房改造 ★新房装修 ★婚房装修 ★大户型别墅

## 本周六装修、建材、冷暖一省到底

南京电视台《第一家装》特约主持人

活动时间

12月1日 [周六]  
9:00-18:00

家装节  
主会场

## 三山街·水游城假日酒店

[五楼春晓厅]  
报名免费领取停车券

24小时报名电话

**5858 8885**

短信快速报名

“姓名+小区+面积”发送至 189 139 38456



报名凭报纸赠送

### 不诚信曝光 不合格重做 不环保负责

你来，肯定不白来！免费预算报价、旧房免费拆除

- 六大南京权威家居媒体联合监督，杜绝虚假宣传；
- 50多位专家级设计师1对1户型解析，效果图赠送；
- 1000多款品牌主材一站式采购，厂家直销；
- 2000多套实景装修案例，8人设计风格现场赏析；
- 会管家贴心长项质检，签订正规版装修合同；
- 第三方监理验收，所有工程环节质量、环保不打折扣；
- 老房二手房30多项拆除全部免费，不收一分钱，而省数万元；
- 八次活动所有装修业主再送2018元装修大红包。

装修即赠送

- 三门品牌冰箱
- 滚筒洗衣机
- 品牌液晶电视
- 贵族大床绒毯